

中央第二生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

第23批

(上接十二版)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
13	X3HA202312140053	惠济区的张牛支沟和金洼干沟，惠济区都花了大量的金钱治理，治理效果却是奇差无比，到了夏天的时候生活污水往里面倒灌，臭味扰民。	惠济区	水	<p>一、关于张牛支沟夏天的时候生活污水往里面倒灌，臭味扰民问题</p> <p>经查，涉及张牛支沟问题部分属实。张牛支沟主要流经大河路辖区保合寨村、牛庄村、前刘村、岗李村。因前期保合寨村、牛庄村、前刘村生活污水未接入市政管网，大河路街道多次组织对其排污口进行封堵，对漂浮垃圾进行打捞，后仍出现生活污水偷排张牛支沟导致水质不达标现象。2022年11月至2023年9月，郑州市生态环境局惠济分局共对张牛支沟监测12次。其中，2022年11月至2023年6月共监测8次，水质结果均不合格；7月、8月各监测1次，结果合格(雨水期)；9月监测2次，1次不合格、1次合格。郑州市生态环境局惠济分局及时将监测结果函告相关责任单位。</p> <p>为解决生活污水偷排张牛支沟问题，S312建成后，大河路街道启动张牛支沟沿线S312以北污水收集工程，将沿线生活污水接入S312污水管网，保合寨村、前刘村、牛庄村(除六组、七组外)污水管网已于2023年上半年全部并入S312污水管网。牛庄村六组、七组位于S312南侧，原属于第十一届中国花卉博览会规划征迁范围，为避免资金浪费，前期未对牛庄村六组、七组进行污水管网铺设。2023年5月18日，第十一届中国花卉博览会规划重新调整，牛庄村六组、七组不再征迁，导致污水无法收集。大河路街道于2023年7月启动牛庄村六组、七组截污工程，将其生活污水并入S312市政管网，该工程于2023年10月完工。大河路街道截污工程完成后，郑州市生态环境局惠济分局于10月与11月上旬跟踪监测5次，结果均合格，张牛支沟截污成效明显。</p> <p>2023年11月17日监测岗李桥K8+100、天河路桥K7+650，属于轻度黑臭，大河路街道多次组织沿河各村村对枯枝、淤泥及浮萍等进行打捞。2023年12月6日，郑州市生态环境局惠济分局委托河南省检测研究院有限公司对张牛支沟岗李桥K8+100、天河路桥K7+650、069村道桥K4+000、丰顺街桥K5+100点位现场采样，开展水质监测。监测结果显示，4个点位均合格。</p> <p>综上，张牛支沟沿线村庄生活污水未接入S312污水管网之前，张牛支沟水质确实有不合格情况出现。目前，张牛支沟沿线村庄生活污水均已接入S312污水管网，污水管网排放能力较强，不存在生活污水倒灌入张牛支沟现象。</p> <p>二、关于金洼干沟夏天的时候生活污水往里面倒灌，臭味扰民问题</p> <p>经查，涉及金洼干沟部分属实。2023年6月至2023年12月共对金洼干沟监测8次。其中，2023年6月监测1次，2个监测点位水体微浊、金洼干沟中州大道桥上氧化还原电位和氨氮超标、金洼干沟西支古元街桥上氧化还原电位超标，属于轻度黑臭水体；7月监测2次，结果均为“非黑臭”；8月监测1次，金洼干沟开元路与文化路交叉口、金洼干沟中州大道氧化还原电位超标，属于轻度黑臭水体；9月、10月各监测1次，不属于黑臭水体；2023年11月18日监测1次，文化路开元路交叉口点位透明度和氧化还原电位超标，属于轻度黑臭水体；2023年12月8日监测1次，不属于黑臭水体。</p> <p>经排查核实，金洼干沟中段附近香山路污水管道排放能力低，道路和雨污水管网建成近30年，建设标准低，污水收集区域面积大，污水排放能力已达负荷，加上缺乏专业养护管理，堵塞问题突出，汛期逢持续强降雨，大量雨水进入污水管道，造成污水外溢，雨污混排倒灌入河。</p>	部分属实	张牛支沟和金洼干沟无黑臭，水质达标。	该问题已办结。针对金洼干沟雨季强降雨时，生活污水倒灌入河问题，惠济区城管局将在每年雨季前聘请专业管道疏通单位对香山路污水管道进行疏通，提升污水管网排放能力。同时，惠济区城管局将加强协调相关道路建设单位做好沿线未移交道路排水管网的日常管理，及时开展疏通养护，切实提高金洼干沟周边道路雨污水管网运行水平，减少雨季持续强降雨时生活污水倒灌入河问题。惠济区将加强对张牛支沟和金洼干沟日常巡查工作，杜绝污水偷排入河。	已办结	无
14	X3HA202312140080	荥阳市豫龙镇河南邦农饲料有限公司，每天晚上生产饲料，气味刺鼻，闻久了会感觉头疼，严重影响我们居民生活”的问题	荥阳市	大气	<p>一、关于“荥阳市豫龙镇河南邦农饲料有限公司，每天晚上生产饲料，气味刺鼻，闻久了会感觉头疼，严重影响我们居民生活”的问题</p> <p>经查，该问题部分属实。2023年12月15日上午，市联合调查组到河南邦农饲料有限公司进行调查，调查时该公司处于生产状态，在该厂区内未闻到明显刺鼻气味。经查阅该单位近3个月环保用电监管系统，该企业白天进行生产，22时至次日8时未进行生产。该企业生产工艺流程：玉米、小麦、米糠粕、豆粕、菜籽粕、面粉等混合一破碎—配料—制粒—冷却—包装—成品。生产过程中冷却时需要排放冷却蒸汽，冷却时会闻到植物熟化的气味。企业东侧456米为荣泽大道，南侧距黑张村453米，西侧距河南阳光油脂集团730米，北侧距焦寨村165米；该企业卫生防护距离为50米。根据现场勘察，此范围内无环境敏感点。依据郑州市饲料兽药协会专家成员《关于河南省饲料工业(荥阳)示范区生产中产生冷却气味情况说明》，全部的生产工艺中不涉及使用有毒有害原料，且所有的原料都是经过国家批准的饲料原料目录中允许使用的原料，生产单位的生产工艺也是经过行业主管部门评定批准的生产工艺，其生产过程是原料粉碎，配比混合，加热熟化制粒，冷却包装。该生产工艺在冷却的过程中需要排放冷却蒸汽，饲料经过冷却过程会产生一些植物和动物性蛋白熟化后的气味，熟化冷却过程中所产生的气味为植物原料自然气味，是无毒、无害的。查阅该单位周界臭气浓度监测数据结果为<10，符合《恶臭污染物排放标准》(GB14554-93)标准限值要求。</p> <p>二、关于“反映多次无果”的问题</p> <p>经查，该问题不属实。有群众2023年6月12日(实名反映)、2023年10月7日(匿名反映)通过12369环保热线反映过此问题，郑州市生态环境荥阳分局接到热线后已调查处理，不存在反映多次无果的问题。</p>	部分属实	一是加强对该企业的监管力度，确保企业在生产过程中各类污染物稳定达标排放；二是要求企业建立长效管理机制，督促企业严格落实各项环保措施；三是多走近周围群众，查找问题根源，及时化解解群众矛盾；四是接到投诉人信访后，第一时间对投诉问题开展调查处理，并将整改落实情况及时告知投诉人。	已办结	无	
15	X3HA202312140052	郑州市滨河路与桂圆南街交叉口金水区第二十四幼儿园围栏北侧人行道垃圾袋乱飞，规划用途是市政绿化用地，但多年未绿化，到处都是垃圾，由于一直没有绿化，一刮风尘土飞扬。	金水区	大气	<p>一、关于金水区第二十四幼儿园围栏北侧人行道垃圾袋乱飞，规划用途是市政绿化用地，但多年未绿化，由于一直没有绿化，一刮风尘土飞扬问题</p> <p>经查，该问题基本属实。该人行道属于市建道路，两侧空地规划用途为公园绿地，目前尚未进行绿化。锦艺观臻苑居民在该空地开垦种植蔬菜，近日被降雪覆盖，现场检查未发现尘土飞扬的情况。</p> <p>二、关于“到处都是垃圾”问题</p> <p>经查，该问题不属实。该人行道旁的空地未实施绿化，目前为锦艺观臻苑居民自发开垦种的菜，未发现“垃圾袋乱飞”“到处都是垃圾”的问题。</p>	部分属实	在绿化施工完成前，安排人员对该空地定期保洁；协调有关部门，尽快完成该区域的绿化施工。	该问题阶段性办结。金水区将积极协调有关部门，在天气温度回升后尽快启动该区域的绿化施工，同时，安排人员对该空地定期进行定期清扫，保持道路整洁。	阶段性办结	无
16	X3HA202312140067	荥阳市郑州荣锦绿色环保能源有限公司不顾周围群众的安全违规排放，排放的气味恶臭熏天，让人恶心呕吐，我们小区进行过多次举报，荣阳环保局不管不问，依然排放恶臭，希望严查查处。	荥阳市	大气	<p>一、关于“荥阳市郑州荣锦绿色环保能源有限公司不顾周围群众的安全违规排放，排放的气味恶臭熏天，让人恶心呕吐”问题</p> <p>经查，该问题部分属实。2023年12月16日，荥阳市联合调查组对该企业进行现场调查。针对现场资料进行查看，该企业大气污染物排放按照《生活垃圾焚烧污染控制标准》(GB18485-2014)、《大气污染物综合排放标准》(GB16297-1996)执行。经查阅该企业《烟气排放连续监测系统月平均年报》和2023年第三季度、第四季度《烟气在线监测系统比对检测报告》，该企业大气污染物排放符合标准规定范围内。针对生产状况及配套设施运行情况进行查看，该企业共有1个烟气总排放口、4个烟气分排放口，1#、2#、3#、4#异重循环流化床锅炉，生产过程中配套的污染防治设施正常运行，烟气自动在线传输系统数据正常传输。针对气体源头垃圾库、垃圾渗滤液收集池、垃圾运输等环节进行查看，发现车辆运输通道、垃圾库可闻到轻微垃圾气味。经查该企业2023年《污染物排放检测报告》，符合《恶臭污染物排放标准》(GB14554-93)标准限值要求。该企业于2023年12月20日再次对臭气进行检测，检测结果符合《恶臭污染物排放标准》(GB14554-93)标准限值要求。</p> <p>针对垃圾库垃圾堆存产生的臭气，企业加装臭气回收装置，对垃圾库堆存产生的臭气进行有效收集后进入垃圾焚烧炉进行燃烧处理。企业在垃圾库内新增了管道，分两路将垃圾库臭气分别引入成品库和锅炉风机进风口，与原系统管道联动，中间增加联络门进行切换，通过风量优化将2号原库(污水站调节池臭气)和皮带廊臭气接入锅炉风机进风口，使所有垃圾原库都能保持稳定的负压状态，有效降低了垃圾原库垃圾堆存时产生的臭气外溢。</p> <p>在对垃圾渗滤液收集池联合调查中，看到该企业对垃圾渗滤液收集池建设有全密闭设施管道，配套设施废水处理设施，垃圾渗滤液收集池安装的抽风管道并入污水处理设施调节池除臭管道，然后通过抽风机进入垃圾原库，最后经垃圾原库抽风系统进入炉内焚烧，有效地对垃圾渗滤液收集池产生的臭气进行收集处理。</p> <p>经对垃圾运输区域核实，该企业生活垃圾运输区域主要集中在厂区西侧。在对该企业西门口垃圾运输通道检查时，可嗅到轻微垃圾气味。企业为降低低气挥发，在垃圾车运输通道、垃圾库高架桥廊道两侧均安装了定时喷洒除臭剂的“雾森除臭系统”，该系统间隔时间约40秒，用于抑制垃圾车运输中产生的气味。在垃圾库出入口企业安装有自动红外感应门，便于垃圾车出入时及时开启或关闭。在卸料平台前端通道安装风幕机，通过高压大风量减少气体外溢。</p> <p>在对进出厂区的垃圾运输车辆检查时，发现车辆进出厂区时会闻到垃圾气味。经对车辆全面核实，主要是因为部分垃圾运输车辆在设计上存在缺陷，会造成运输、空车返回等过程中存在密闭不严情况，进而造成垃圾气味无组织挥发现象。</p> <p>2023年郑州荣锦绿色环保能源有限公司组织105名职工在河南省职工医院进行职业健康体检，其中包含垃圾原料库(包含分拣垃圾废渣距离垃圾气味最近)职工。《职业健康检查总结》显示疑似职业病0人，职业禁忌证0人，未发现因异味造成职工严重的身体健康问题。</p> <p>二、关于“我们小区进行过多次举报，荣阳环保局不管不问，依然排放恶臭”问题</p> <p>经查，该问题部分属实。该企业无组织排放卫生防护距离为100米，该企业东邻郑州洁锦洗涤有限公司，西邻京城路，南邻建设路，路南对面是河南阳光油脂集团荣阳阳光粮油有限公司，北邻郑州荣科实业有限公司。周边涉及的住宅小区分别有：吉家寨安置区，位于郑州荣锦绿色环保能源有限公司西侧，距离该企业最近，直线距离320米，于2022年交付使用。汉飞壹号华府、万业世纪广场和御景阁小区三个小区均位于郑州荣锦绿色环保能源有限公司南面，汉飞壹号华府直线距离875米，于2014年交付使用；万业世纪广场直线距离1.2公里，于2012年交付使用；御景阁小区距离1.1公里，于2015年交付使用。永威溪畔小区位于郑州荣锦绿色环保能源有限公司东北方向，直线距离2.6公里，于2019年交付使用。</p> <p>经对举报问题统计分析，2023年度涉及该企业举报件共计25件，其中12369环保热线转办件计20件，市长热线3件，网络舆情1件，国家信访局转办件1件，目前，均已按照规定的时限及要求进行了调查回复。涉及永威溪畔小区举报件占比96%。针对此情况，郑州市生态环境局荥阳分局一是多次到举报人居住小区，通过走访小区物业、夜间值班门卫、小区保洁员、部分业主及周边环卫工人，并多次通过夜查、晨查及随机性现场检查等模式开展调查，现场调查中并未嗅到举报人反映的“恶臭气味”。二是2023年9月11日，邀请举报人到企业内部及周边进行实地查看，除垃圾运输车运输过程中有少量气味外，其他区域均未闻到明显气味。三是2023年7月24日，由郑州市生态环境局荥阳分局牵头，组织涉及垃圾电厂方面的专家、人大代表、政协委员、周边群众、纪检部门、邻企代表及相关人员针对该企业臭气问题进行现场参观、座谈。通过参观座谈，人大代表、政协委员、周边群众和邻企代表对郑州荣锦绿色环保能源有限公司目前总体比较认可。</p> <p>2023年12月21日，由郑州市生态环境局荥阳分局牵头组织周边群众、邻企代表再次到郑州荣锦绿色环保能源有限公司针对臭气问题进行参观、座谈。群众表示对郑州荣锦绿色环保能源有限公司目前采取的防治措施和除臭效果基本认可。</p>	部分属实	一是郑州市生态环境局荥阳分局对产污环节进行全面排查，以减少气味的逸出；二是荣阳市城管局进一步优化垃圾运输流程，及时冲洗车辆和路面，减少垃圾气味挥发；三是该企业已对垃圾库进行了排查密闭，并对进库门更换或加装闭门器。	经调查处理，该问题已于2023年12月21日办结，具体情况如下：一是要求郑州市生态环境局荥阳分局持续加强企业监管力度，确保污染防治设施正常运行，做好环保宣传，及时解决邻避问题；二是要求荣阳市城管局加强企业管理，进一步优化垃圾运输流程；三是该企业已对垃圾库进行了排查密闭，并对进库门更换或加装闭门器。	已办结	无

(下转十四版)